

# 小戏法,大学问

## 孝都小学请非遗传承人教快报小记者变魔术



蔡秋华老师为快报小记者们揭示魔术的秘密 学校供图

1月3日下午,现代快报小记者工作室特邀常州市新北区民间杂技类非物质文化遗产传承人蔡秋华老师走进孝都小学,为这里的快报小记者们带来魔术非遗文化展示体验活动。蔡老师给小记者们表演了11个精彩有趣的传统魔术。他幽默风趣的语言、娴熟神奇的手法,无不令在场的小记者欢笑连连,掌声不断。

“哇!钞票!”“好美的花!”一阵欢呼声中,白纸变成了真钞,空盘里出现了零食……校本研修室里尖叫声此起彼伏,原来是蔡秋华老师正在给大家变魔术。不过,最让我佩服的是蔡老师用深入浅出的讲解,让我们轻松地学会了变魔术。

我们学的魔术叫“武松脱铐”,先用一块布将自己的手腕绑得紧紧的,再将一根粗绳从手腕的交叉处穿过,这样一来,一般人岂不是都跑不掉了?蔡老师告诉了我们其中的奥秘,提醒我们说魔术知道了其中的“秘密”还远远不够,平时一定要反复练习才看不出破绽!

六(2)班 陆宇轩  
指导老师 陈亚娟

蔡老师选了一位小男生做助手,他先把一块长条白布紧紧地扎在两只并拢的手腕上,接着把一根绳子从小助手两只并拢的手腕中穿过去,老师用力一拉,助手就无法挣脱,只能乖乖被老师牵着,逗得大家哈哈大笑。可绳子绑在老师手上就不一样了,当老师要变魔术时,只说了一句:“千万不要眨眼哦,不然老母鸡就成鸭了。”全场立刻安静了下来,每个

人都瞪大双眼,专心致志地看着。老师呼地吹了一口气,一转身绳子就挣脱开了,我们一个个目瞪口呆,嘴巴张得老大!

四(1)班 陈若莹  
指导老师 马亚伟

魔术“白纸变钱”很有趣,只见蔡老师手拿一沓百元大钞形状的白纸,大喊一声:“大家瞧好了啊!”然后便将白纸放在手中揉搓一番,再吹上一口气,白纸瞬间就成了百元大钞!为了让同学们相信这是真的人民币,蔡老师还特意拿给大家“验货”。之后蔡老师问大家“想不想要啊?”说完便做出了一个准备撒钱的动作,同学们争先恐后地准备“接钱”,“3、2、1,不给!钱是自己挣的,我们不能老想着不劳而获!”同学们都笑了起来。蔡老师不仅会变魔术,而且教给我们做人的大道理。

六(1)班 胡煜哲  
指导老师 唐金凤

那天晚上,我在妈妈面前表演了魔术“武松脱铐”。我怎么会魔术?原来在白天小记者活动中,从新北区民间杂技类非遗传承人蔡秋华老师那里学到的。

回家后,我立刻学着蔡老师

的样子,先把妈妈的手捆起来,再用绳子穿进去拖住,让妈妈尝试脱离,她自然逃脱不了。轮到我要表演了,我依照蔡老师的解说,趁妈妈不注意,用手指悄悄钩住绳子,可是,我怎么也不能把手伸过去钩到绳子。正当我忙着钩绳子,妈妈发觉并指着我的手大笑起来。唉,看来这魔术也不容易学呀!怪不得蔡老师提醒我们要练习一百次以上才行呢。

六(2)班 陈海青  
指导老师 陈亚娟

蔡老师做完自我介绍后,便拿出一根七彩棍,在我们面前晃了几下,棍子瞬间就变成了一束芬芳美丽的黄花。看得台下的我们目瞪口呆,过了好一会儿才响起了热烈的掌声。大家纷纷交头接耳:“你看清楚了吗?”“这是怎么做到的?”没想到仅仅是老师的小试牛刀。蔡老师又掏出一块白净的布,特意让我们摸一摸,没有缺口。接着,他把白布攥在手中,又用左手去捞,居然从白布里抓出一块红布!紧接着,又是黄色的、绿色的,还有其他色彩的布,不愧是“空手出彩”。

六(1)班 方钰婷  
指导老师 唐金凤

# 战胜羞涩,就有收获

## 圩塘中心小学快报小记者参加“小小促销员”体验活动

来到江南环球港山姆会员店,工作人员安排我们走进一间休息室里,这里放着面包、水果、牛奶,还有头罩、帽子和围裙。工作人员招呼我们坐下来,边吃边看今天的活动安排。

吃饱喝足后工作正式开始,我和陈万轩被安排去卖披萨和牛肉卷。许多顾客陆陆续续地走了过来,可是他们对我们视而不见。我们旁边的小记者吆喝着:“香甜的栗子……”转眼间就招来了好多顾客。我和陈万轩学习他们的做法,果然也有生意上门。随后我们的胆子大了起来,更加主动地找客人推销自己的商品,我为自己的表现感到高兴!

二(4)班 管玉婷

我和我的好朋友刘一诺被分去卖香蕉的摊位,工作之前给我们发了围裙、口罩、帽子,让我们戴上。嘿,这还真像个真正的促销员呢!刚开始我们都有点害羞,不敢开口和顾客讲话。可看到别的小记者在自己的摊位上认真地叫卖,我们也鼓起勇气向顾客推销。过了一会,终于卖出了第一串香蕉,接着第二串、第三串也相继被顾客买走了。不知不觉间40分钟过去了,我们统计了下一共卖出了16串香蕉,获得了第二名的不错成绩。通过今天的促销活动,我感受到了做一名促销员的不容易,也深深知道了爸爸妈妈工作的辛苦。

三(6)班 陈嘉乐

在工作人员的带领下,我们小记者进入了山姆会员超市培训室,穿上了促销员服装,戴上了口罩和手套。随后工作人员给我们介绍了山姆会员店,并做了产品简介、发展历程和售卖产品简单的培训。准备工作完成后,我们被分配到了食品和水果类促销现

场。刚开始我非常紧张,害羞得不敢讲话。后来在超市促销阿姨的帮助下,大胆地向顾客推销我们手中的产品。大概过了40分钟,我们组共卖出了10盒梨子。虽然这只是一次体验,但我们都像是真正的工作一样坚持到了最后。这让我们知道工作的辛苦,要卖出一件商品并不容易,需要勇敢地和客户交流,还需要有一定的对话技巧。

二(7)班 吴非凡

我们组被分在卖牛肉的地方,刚开始心里还有点不开心,想着该如何去推销牛肉,我完全不了解,能和顾客说些什么呢?看到别的小组的小朋友都卖出去了好多产品,我们心里有点着急了。这时一位店里的促销员来了,她告诉我们:“想卖出更多的牛肉就要大胆地向客人推销,今天我们还有活动,买牛肉送调料。”听了推销阿姨的话我们就大胆地吆喝起来,一会就吸引来好多客人,在推销阿姨和我们的努力下,40分钟我们卖出去了13份牛肉。

三(1)班 朱何诗

我和好朋友邹子轩分到了烤鸡摊。看着那些烤鸡,我们一脸蒙,不知道如何推销。有客人来也因为我们为难为情擦肩而过。我们商量后觉得这样下去肯定不行,得主动开口说话。一开始我们还是有些放不开,声音小得像蚊子叫。直到卖出了第一份烤鸡时,那些紧张感才一扫而空,取而代之的是成就感。后来顾客越来越多,我们也越来越熟练。

40分钟时间眨眼就到了,我们统计了一下,一共卖了9份烤鸡。虽然销售冠军被其他小记者夺得,但是我依然很开心,因为我努力了!

三(3)班 沈霖帆



快报小记者们在卖力地推销自己的产品 学校供图

## 投稿选登

### 生活中的酸甜苦辣

味觉中有酸有甜,有苦有辣。在我们的生活中,也有许多的酸甜苦辣。

记得过年的时候,我可爱的妹妹看见妈妈抱着别的小朋友,觉得妈妈不要自己了,就坐在地上哇哇大哭起来。这就是酸,依恋的味道。

有位同学获奖了,他走过来,给了我一颗糖,并对我笑了笑,和我开心地聊起天来。这是甜,友情的象征。

我学习竹笛的时候,曾有很多次想要放弃。有一次,我又向妈妈提出了这个意见,妈妈什么也没说。中午,烧了一碗苦瓜汤给我。我吃了一口苦瓜,苦味渗到了心里。又吃了一片,却感到满口的清香。妈妈说道:“孩子,年少时吃点苦才会有以后生活的甘甜!”这是苦,是辛勤的付出,苦尽甘来。

有一次,我因为在课堂上和同

学说话,被老师狠狠地批评了一顿,脸上顿时火辣辣的。这是辣,是斥责以后的惭愧。

同学们,你们也有这样的经历吗?

小河中心小学五(6)班 赵文豪  
指导老师 陈佳

### 夹百元大钞

那天课堂上,朱老师笑眯眯地走进教室,手里拿着一张崭新的百元大钞向全班宣布:“谁能夹到这张百元大钞就可以带走!”同学们听到这个消息都兴奋不已,跃跃欲试!

游戏开始了,挥郭天同学第一个上场,他全神贯注地看着钞票,一、二、三!唉!可惜没夹到,他失望地走回了座位。同学们议论纷纷,有人说:“他手速太慢了!”有人说“他反应太慢了!”于是我们一致推荐全班反应最快的陈昊磊。他快速走上讲台,先做了一组深呼吸,伸出手摆好姿势,大家发现他的双手不停地在颤

抖,看来他很紧张啊!随即老师大声说道:“三、二、一,夹!”陈昊磊以迅雷不及掩耳之势一夹,可惜钞票像一片落叶似的从他的指缝里飘落下来。同学们叹了一口气,个个都垂头丧气。

这时,朱老师笑着对我们说:“因为大脑指挥手去做需要0.2秒,而在0.2秒里物体可以下落17至20厘米,所以没有人能夹到。”原来如此啊,听了老师的话,我们都恍然大悟。

孟河实验小学三(2)班 杨宇泽  
指导老师 朱为华

### 快乐

我是一朵荷花,穿着雪白的衣裳,在微风中翩翩起舞。风过了,我停止舞蹈,静静地站在那儿。

小蝌蚪从脚下游过,好奇地问:“荷花姐姐,你看到我妈妈了吗?”我轻轻地耸了耸肩。

小朋友悄悄地走过来说:“哇,

荷花,你真漂亮,我来把你画在纸上。”我甜甜地对他笑了笑。

小鲤鱼游过来开心地说:“你好,今天我要去跃龙门了,但愿我们还可以再相见。”我默默地点了点头。

今天我听到了别人的夸奖,知道了小鲤鱼要跃龙门去了,我内心很快乐。最后,我还想对小蝌蚪说:“愿你赶快找到妈妈。”

怀德教育集团香江华廷校区三(8)班 张进  
指导老师 谢益萍

### 种郁金香

一天晚上,妈妈决定和我一起栽植一盆郁金香。

栽植之前,我先仔细观察了种球。只见它穿着一件薄如蝉翼的褐色外衣,摸上去有点干枯。剥开外衣,里面是雪白雪白的圆球,上面有一根绿油油的嫩芽,下面有一簇白色的小刺。我兴奋不已,真想立

马动手,可是妈妈要求我先学习郁金香的种植方法。于是我耐着性子阅读了说明书,才迫不及待地跟妈妈忙活起来。

我首先准备好了小铲子、花盆、鹅卵石、水壶以及营养土。然后正式开工,先拿出了花盆,在里面放上一层鹅卵石,这样可以增加花盆的透气性。在鹅卵石的上面,填上一层大约五厘米厚的营养土,再把郁金香的种球放在营养土上,小心翼翼地将种球的嫩芽朝上,并在放种球之前,事先把它底部的小白刺掰掉了。最后,再在种球的上面覆盖大约十厘米厚的营养土。这样,郁金香就种好啦!我拿出水壶,给它浇透水,直到水从花盆底部的小洞渗出来为止。

种好郁金香后,我把它放在阳台透风的地方,期待它顺利地发芽,长高,在明年春天能绽放出美丽的花朵!

湖塘桥实验小学三(5)班 袁沐  
指导老师 刘小英